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ELŐFIZETÉSI ÁR : SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADŐHIV: 
lei Petroseni 

so Megjelenik hetenkint 
.150 , Ünnepi szám ára 6 lei 

zvénytársaságoknak es 
k, intézményeknek rés 

kaszinoknak évenkint 500 lei. 

Szeretet 
sugárzik ki a szivből, lélekböl s zsolozsmás 

emberi hangok hivják elszámolásra az embert, 
akinek Krisztus megváltást hirdetett és eszméje 
ma még utólérhetetlenebb, magasztosabb és 
fenségesebb mint volt bármikor. Karácsony van. 
Közel két ezer esztendő telt el a Megváltó meg- 
születése óta és ez a két ezer év a kegyetlen 

harcok éve volt eddig s az utolsó évtizedek 
pedig teljesen eltávolitották az emberiséget a 

szent embertszeretö és tisztelő eszméktől; Krisz- 

tus akaratától hogy szeretni kell embertársainkat, 
! mint önmagunkat és a mely szeretet azt hirdeti, 

hogy: ne ölj. Hát ezt a krisztusi parancsot ép- 
pen a farizesukodó társadalom nem tartotta be 

soha, a mely szeret kérkedni keresztyén mivol- 
tával s ma is olyan puskaporos az egész világ, 
olyan kardcsörtetés folyik, hogy ez minden 
csak nem Krisztus parancsa, nem az Ö hitval- 
lása, hanem a gonoszságé amely beleköltözött 

az emberiség lelkébe. Ma, a huszadik század 

közepén, ebben a vaskorszakban mindenröl 

! lehet beszélni csak a békés ünnepröl nem. Az 
a pár napos szeretet ünnep, amely a karácsony 

napjain az emberiség lelkébe él, csak erőszakos 
békés napok az emberiség tőrténetében, mert 
a következő munkanapon már a legmérgesebb 
és legpuszititobb gáz előallitásán dolgoznak, 
amelynek kifejezett célja, hogy az ,ellenséges" 
lakosságot pillanatok alatt megsemmisitse. Vajjon 

ezek a feltalálók nem emberek és nem köteles- 
ségük követni a Krisztusi parancsot, a „ne ölj" 

0 nagyszerü evangéliumát ? Nekik a karácsony 

nem a boldogabb kor hajnala, nem a békesség 
i megszilárditása az emberek között ? Sajnos erröl 

elfelejtkeztek. De ez a legborzalmasabb ember- 
gyilkolási kor még is sejteti velünk, hogy egy- 
szer gyözedelmeskedni kell a Jóságnak a Krisz- 

tus szavainak, amely nem volt telitve a gyü- 

lölet mérges porával, hanem egyformán szólt 

az emberiség felé, hogy szeresd felabarátodat 
(mint önmagadat és bekélj meg magaddal s 

hirdesd a testvériséget amelyre sohasem volt 
nagyobb szükség mint 1930 szent karácsonyán. 

m Harsanjon fel tehát a szivek éneke, zengjen 
a lélek jósága, tünjön el a gyülölködés szomoru 

Mmfellege az emberiség feje felöl, hogy a Krisztusi 
eszme gyözelmet arasson. 

(m) 

Figyelem ! 
Aki csaldját kitünö minöségü ruhanemüvel 

(éli alsó és felső ruhák) akarja ellátni, okvet- 
lenül keresse fel 

Herrmann Ottó 

aMinerulz hoz 
üzletét, a hol az ujjonnan érkezett téli 
gnagyobb választékban beszerezhetők, 

ányosabb árban. 
Petroseni. Marek féle ház. 

Karácsonyi cukorkak leg- 
csóbban a legfinomabbak: 

Jolhasom volt ilyot szomom arágsony a mivülgyében mint az iei..7 mondia 
I. Miom, váromnk wlt npolgármegtere 

Idestova két éve mult már, hogy a világ- 
boldogitó nemzetipárti kormány van uralmon. 
Az igéreteknek benem váltása füzödik ehez a 
kormányhoz, amelynél nagyobb terhet kormány 
még nem rakott a népnek nyakára. Tudjuk 

ezt valamenyien és azt is tudjuk, a nagyhangu 

igéretekből nemcsakhogy nem tartottak be sem- 
mit, de mióta hatalmon vannak éppen ellen- 

kezöjét cselekedték annak, amit ellenzéki koruk- 
ban igértek. A zsilvölgyét ez a kormanyzás 
egyenesen tönkre tette. Minden lehetöt elkövetett, 

hogy a bányákat megsemmisitse és ezzel együtt 
a lakosságot is a legszegényebb sorsba taszi- 
totta. 

Megkérdeztük ez alkalommal Dr. R. Miocu 
volt polgarmestert, akinek elörehaladást, fejlő- 

dést, és boldog korát köszönheti Petroseni, 

valamint azt is, hogy az ö polgármestersége 

alatt lettünk a mik lettünk. Dr. Miocu sohasem 
képviselt egy pártot polgármestersége idejében, 

hanem a lakosságot tekintet nélkül nemzetisé- 
gére és osztályhelyzetére. Ö volt az, aki behozta 
a munkasság képviselöit a városi tanácsba és 
ezzel lehetöséget adott a munkasságnak is, hogy 

érdekei a városi közigazgatásban is meglegye- 
nek védve. Dr. R. Miocu a mostani karácsonyi 

szegénységröl és az általános nagy nyomorusá- 

gról a következöket mondta: 

„Ez a mostani karácsonyi ünnep a legszo- 

morubb a melyet eddig a zsilvölgyében meg- 

A zsilvölgyi mözgók karacsonyi müűsora. Gazdag 

muűsort és meglepetést tartogat a petroseni Munkasmozgó a 

közönség részére. (Lapzartáig részletes müsort nem kaptunk) 

Az ,Urania mozgó is bombasikert igér az ünnepekre. Egyik 

szenzaciós filmje lesz a mozgónak Tom Mix legujabb filme: 

A kitaszitottak szigete". Egyebként az „Urania" ujévi müsora- 

ban valószinüleg beszélöfilm tog szerepelni és pedig a vilag- 

hirü ,Atlantic" cimü beszelö es eneklö film, eredeti Klaug 

gepen vetitve. Az eUrania előadásai, 4, 6 es 9 órakor. Helya- 
rak : 20, 10 es 6 lei. Gyermekjegyi 5 Lei. Az Astra, mozgó 

(Vagóhid u) negy napos szenzációs müsora negy slágert iger 

a közönsegnek. Itt a helyarak: 15, 10 es 6 Lei. Gyermekjegy 

3 lei. Előadasok kezdete 3, 6 es 9 órakor... A lupenyi eTran- 

silvaniat mozgó karacsonyi müsorat egy izgalmas Harry Piel 

kep fogja betölteni. Ugyancsak erdekes képet vetit az Apolló 

mozgó is es igy a karacsonyi ünnepek alatt böven lesz szóra- 

értem. Nyomoruság és szegénység mindenfelé. 
Semmi sincsen a régi, még pár év előtti jólét- 
böl és boldogságból. A munkások csak tengetik 
az életüket egyik napról a másikra, mig a mun- 
kánelküliek és a nyugdijasok azt sem tudják, hogy 
lesz e holnap egy darab száraz kenyér nekik 
és családjuknak. A kisiparosság pedig valóság- 
gal eltünt a zsilvölgyéből, megsemmisült a nagy 
adók és egyébb nehézségek alatt. A keres- 
kedelem szintén a legnagyobb váltságban van 
és igy azthiszem ma még nagyobb szükség 
van arra az Üdvezitő szóra, hogy: Békesség a 
földön az embereknek".... és csak a hit az, 
amelyen keresztül a szétszakadozott és felfor- 
dulc világ bekés állapotba juthat. És éppen a- 
zért nem tehetünk egyebet, minthogy kérjük a 
megszületett Krisztust, hogy békitse meg az 
emberiséget és az országokat, hogy jöjjön el 
az Ember országa s a békesség, a lelkek bé- 
kessége. Ezzel a gondolattal éljük át ezt a leg- 
szomorubb karácsonyt és ezzal a reménységgel, 
hogy a zsilvölgye az ország összes lakosságával 
együtt a jövő karácsonyt megelégedésben és a 
jelenlegi gazdasági helyzet jobbrafordultával 
éri majd el. 

Kallós Ferenc tánctanár vizsgabálját karácsony 
másodnapján tartja a helyi Áltiszti kaszinóban 
Az elite bálra felhivjuk a közönség figyelmét 

Mindenféle piperacikk: 
legfinomabb külnivizek, partömök, puderek, 

manikür és toalett készletek, 

mélyenleszállitott árban 

s nagy választékban, a közeledő karácsonyi 

ünnepekre, csak is a 

Kigyó Drogériában kapható. 

Tekintse meg a kirakatot! 

Vigvazz, mert nem minden 
fémtisztitó „sziciol" 

20 szazalekos árleszállitas 
Románia legnagyobb ruhagyára, a FIBRA R. T. Petro- 

seni lerakata a nagy gazdasági krizisrevaló tekin- 
tettel az idei szezont már e hó 15 én megkezdte 

és az egész zsilvölgye mélyentisztelt kö- 
zönségének módot kiván nyujtani, 
hogy garantált prima minöségü 

kész ruhanemü 
szüksegletét olcsón beszerezze és ezért eredeti 

gyári árait a karácsonyi vásár tartalmára 

20 szazalékkal leszallitotta 
Különös figyelemmel ajánljuk kész nöi férfi és gyer- 

mek ruhanemüink garantált jó minöségét. 

Tisztelettel : 

FIBRA R. T. 
Petroseni - Hunedoara. 

Egész Európat foghatja 

Lumophon W-30 rádióval 
Érzékeny, tiszta és erös. 

Ára: 9.000 Lei. 
Képviselet: 

Menyász lIzsak 
üveg és porcellán üzlete 

Petrosomi. 
Strada Regele Ferdinán 
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évi ajándékok nagyraktára: Biber Osiás. Petroseni- Vul 

Boldog karácsonyi ünnepeket kivánunk min- 
denkinek, valamint ugyancsak boldog és békés 

ujesztendőt. 

Mulatságok. A Principele Mircea gyermek- 

védö egyesület karácsony harmadnapján szom- 

baton este rendezi nagy táncmu- 

latságát a petroseni Munkáskaszinóban. Január 
harmadikán valószinüleg a helybeli zsidó Nöegy- 
let rendez mulatságot. Január tizedikén a 
petroseni Ipartestület misoros táncmulatsága, a 
Munkáskaszinóban. 

Szilveszter est. Az lpartestület Iparosköre a 
saját helyiségében nagy szilveszteri estet ren- 
dez tombolával. areek megrendezi hagyo- 
mányos szilveszteri tomb yét a helyi 

Bucuresti kevehez is. Mindkét helyen értékes 
tárgyak lesznek a dijak. 

Karácsonyi ajándékkönyveket s irodaszereket 
nagyválasztékban kaphat Ritter Berta könyv- 
kereskedésében, Petroseni. A zárda mellett. 

Panaitesez emlekünnepély. Panaitescunak 
a hunyadmegyei liberálispárt egyik szervezö- 

jének, jótevöjének, volt szenátornak és képvise- 

löne halálozási ünnepélye e hó nyolcadikán 
volt déván. Az elhunytról Tatarescu volt mini- 
szter emlékezett meg kegyes szavakkal. Az em- 
lékéünnepélyt Te Deum követte, a mely alkalom- 
mal Duma Joan gör. kel. esperes méltatta az 
elhunyt érdemeit. 

dkar ön gazdag lgnni? A csehoszlovák ál- 
hani osztálysorsjáték azon lehetőséget nyujtja 
nnek, hogy a legrövidebb időn belül esetleg 

tőbbezörös milliomossá válhat. A sorsjáték ujan- 
ban lényegesen javult. A sorsjegyek ennyeege 
százezer darabbal szállitották le ellenben a nye- 
reménykilátások kiváltképen emelkedtek, Figyelje 
meg tehat saját érdekeben az ismeretes Fortuna- 
Banknak Bratislava, amely már sok nagy főnye- 
reményt és jutalomdijat fizetett ki szerencsés 
vevőinek, a mai hirdetéset. Ne mulassza el sze- 
rencséjét és rendelje meg azonnal szerencse- 
számát az emlitett banknál. 

Nem takaritjók a járat. A beköszöntött téli 
idő nagymenyiségü havat hozott és különösen 
a mellék uccákban a háztulajdonosok nem ta- 
karitják a járdákat és a járókellök veszedelmes 
és sikos járdákon kivannak téve a szerencset- 
lenségnek. Felhivjuk a rendőörség figyelmét, 

hogy intézkedjen a jardák tisztantartása ér- 

diegkében. 

Fonciéra-Raricola 
Altalános Biztositó R. T. 

Teljesen befizetettt alaptöke 50 millió 
Lei 

Sajat tartalék alapok. 192. 567. 490 Lei. 
iztositási töke; Egy milliárd 64 

308 ezer, 846 Lei. 
ilvöl yi kepviseők Petroseni: Vamos 

Panasz a betegsegélyző ellen 

jogtalan levonások miatt 

Panaszos levelet hozott a posta hozzánk, a- 
melyet Konka Ferenc vulkáni lakos vállalkozó 
irt és abban panaszt emel a betegsegélyző in- 
tézet ellen és az illetékesektől kéri panaszának 
elintézését. A levélben foglalt panaszok vissza- 
nyulnak 1925 évre és azóta pedig megsoka- 
sodtak és éppen azért arra kérjük a betegse- 

gélyző vezetőjét Haibach igazgató urat, hogy 
ö már annyi panaszt elintézett közmegelége- 
désre, intézze el azt a panaszt is. Ennek az 

elintézése annál is inkább indokolt, mert Kon- 
ka Ferenc azon kevesek közé tartozik, aki adók 

és betegsegélyzői illetekben évente sok ezer 
leit fizet be az állampénztárba és igy jogos 
panaszát elintézni hivatalbeli kötelesség és mi 
reméljük, hogy ez alkalommal most már az 
elintézés nem is várat magára. De beszéljen 
helyettünk maga Konka Ferenc, akinek levelét 
alább közöljük : 

Mélyentisztelt Szerkesztő ur. 
1925. év elején a petroseni szénbánya társu- 

lanál cc. 30000 lei többletet vont le keresetem- 
ből, munkásaim betegsegélyezőjére teljesen 

jogtalanul, mely összeg visszatéritéséért fellebe- 
zést adtam, be az akkor Déván tartozkodó, 

illetve székelö igazgatoságukhoz mely igazgató- 
ság kivizsgáláshoz tisztviselőit ki is küldötte, a 
kiszállási költségeket be is incassálták tölem a- 
zonban az ügyet teljesen irattárba tették és sem- 

mit sem eredméyezett költséges kiszállásuk. Da- 
cára többszöri felszóllitásomnak, eredményt még 
sem tudtam elérni. 

1928. év. elején a lupenii szénbánya tarsulat- 
nal keresetemből ismételten letiltottak T74.000 
leit, szintén jogtalanul, melyre azon kérésemre 
hogy a mai nehéz viszoniyk melletti nagy ös- 

szegre kimutatást közöljenek, még nem is 
válaszoltak. 

1930 év elején ismételten egy 140.000 leis 
letiltással kedveskedtek, amely összaget a vul- 
cani szénbányatársulatnal. minden további meg 
kérdezés nelkül, egyszerre le is vontak. 
Nem elégedtek meg ezen fennti beszegekkel, 

hanem ez év november havi keresetemből uj- 
jabb 7000 leit tiltatott le, minden alap nélkül. 

Igen tisztelet Szerkesztő Ur ! 

Dr. Mucsi ügyvéd ur irodájában megtalálja 
azt a jegyzőkönyvet amelyből tisztán fogja látni 
a 140.000 leis letiltasnak módját hogy a cassa 
cercuala két delegátusa 1928-évben a Paros- 
Pesterai erdőmben control alkalmával, milyen 
állapotban végezték a hivatalos ténykedésüket 

sa ha teheti, olyan helyen publikálja, hol a 
kereskedöő világ és az illetékes fellebvalóik tudo- 
mást szeresnek róla, hogy mily könnyü módon 
nyomorit meg a Cnssa Cercuala egy munka- 
adót, aki idáig már 30 esetben jelent meg a 
Petroseni Cassa Cercuala igazgatóságánál, hogy 
a jog talanul letiltott összegeket visszatéritsék. 
Minden kérésem és bizonyitékom ellenére az 

igazgatóság egyik hétről a másikia halogalja 
az ügy elintézését, nem törödve azzal, hogy én 
mily módon voltam képes vóllalatomat tovább 

vezetni, honnan tudtam a munkásaima 
fizetni. Kérdem, Öntől, hogy eze kén 
kedésnek nincs fellebezé si helye, 
lanul elvett pénzek senki sem fogja 
teni ? Vagy a szerencsétlén vállalkozó 
böl akarja a Cassa cercuala tovább épiteni p 1. 

lotáját? - 

A 7000 lei letiltásra egy rövid részleteze m 
vagyok bátor közölni. 1923-1926-ig Konka 
Krausz téstvérek cim alatt termeltem Urikányba 
egy erdőt, arról az időröl 14.000 lei követel mik 

amely öszszeg után nevetséges a mellék köl 
ségek elszáfmitasa 

: pentru cotizatie de boale páná la 
s nov. sziő28. 8707,82, cotizatii de accidente 
pro. 155, interese de intárziere 3266 08, taxe 
b lei 1098, cheltueli de urmárire 1090, diverse 
236, in total lei 14254, s a fennti összegt a 
Krausz. Károly és Konke Ferenc keresetéből le- 
tilt ják az összeget önkényesen felveszik. A fel- 
szamitott költséget jogos voltában kételkedem, 
annál is inkább mert lehetellennek tartom, hogy 
egy egyszerü letiltasi rendeletért „cheltueli de 
urmárite? cimen 0 leit számoljanak fel. 

Szivességeért fogadja köszönetemet és vagyok. 
tisztelője 

Konka Ferenc, vallalkozó 

Danaszos levél a myilánossájoll 
Tisztelt Szerkesztő ur. Mint magányos ember m 

jelen szoktam lenni minden jótékonycélu mu- 
latságon, ahol a meghivóra azt szoktak irni, 
hogy Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtaztatnak". Tehetségemhez mérten 
én is felülszoktam fizetni, de sajnos azt tapasz- 
taltam, hogy soha semmiféle lapban nem lát- 
tam nyugtázni a felülfizetésemet és én bármen- 
nyire nehezemre esik is, de kikell jelentenem, 
hogy a jövőben nem hagyom magamat becsapni 
és nem adok egyetlen banit sem felülfizetést, 
mivel sohasem tudjuk, hogy adtnnk e vagy nem 
adtunk jótékonycélra. Most a téli szezon előtt 
arra kérem a jótékonyság vezetőit. hogy ha 
felülfizetést akarnak, valamint hirlapilag nyu 
tázzák a meghivón, ugy azt valóban közöljék 1 is 
le valamelyik lapban, hogy lássam én is, hog 
ki adott, ki nem adott és aki adott arról lássa 
a nyilvánosság, hogy áldozott a jótékonysá; 
oltarán. Tisztelettel. Egy olvasója. 

ttagy ltosnter é ttala ar a hana : 
Az lpartestület hosszu évek óta elő- 

veszteri családi estet rendez tombo- 
lával és táncal egybekötve, amelyre 
ezuton is tisztelettel meghivja a ta 
gokat, és mindenkit szivesen látnak, 

Kitünő borok. Házi konyha. Pontos 
figyelmes kiszolgállás. 

A zenét Rudi régi és jónevü zenekara szolg 

Karácsonyi csemege 
cukorka és finom különlegessé 

nagy raktara 
a Pallas bodega 



H H van 
(AÁaAz örök reneszánsz c. ciklus első könyvel 
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syermeknek egészséges, anyának boldogság, ha Höferrel ápoljak 

Regény. Irta: Kiss István 

(Hetedik folytatás) 
Tóth Gyurka bosszusan legyintett. 
- Örökke csak siránkozol, de azért mindig azt 

emlegeted, hogy ez igy már nem mehet soká... Soha 
nem mertek szembenézni a valósággal... Hát igen, ez 
pedig már igy lesz a mig élsz s a mig én élek is. 
Az a ti jobb világotok is eljön egyszer.. Hogy 
mikor? Az is csak egyszerü szamitáson alapszik. Az 
öregek a kik most bevannak fészkelödve a hivatalok- 
Dan, munkahelyen, még kibirják két, harom évtizedig. 
Addig mi az uccán leszünk, nyomorgunk és éhezünk 
s öngylkosságokon, elpusztult életerőn keresztül egyre 
fogy a számunk, Nekünk nem lesz családunk soha, 
mert nem tudunk kenyeret adni magunknak sem. 
nekünk nem lesznek örömeink, (apró beteljesült emberi 
bogarasságok) a mi eleterönk elkopik ezeknek az 
éveknek örlő kálvariáján. Aki kibirja közülünk az 
végre felörlött energiával, megroskadt derékkal s 
ketlétört eletakarattal bejut a munkahelyre. Es mivel 
már megszokta a tétlenséget: a munka, amit valamikor, 
Hatalon feszülö idegekkel sóvárgott, most már kin 
lesz számára. Elfásultan, tehetetlenül, már képtelen 
lesz minden termő munkára, minden nagyakarásra 
es pár év mulva valószinüleg át is engedi az eletet a 
fiaknak, akik kevesen lesznek, mert hiszen az utszélre 
dobott életü, kegyelemkenyéren tengödött generáció 
nem alapithatott családot és ha igen, akkor sem 
lehetett gyerek, bizonytalan élet, nincstelen napok 
számára... Szóval ötven ev mulva tenyleg jó világ 
lesz.. Örülj anyám, az unokád ha lesz, majd jóllakhat 
helyetted is, 
— És addig... mi lesz velunk? Mit eszünk mi ma 

és holnap ? 
—- Ezt még magam sem tudom,.. de eddig sem 

tudtuk és még is élünk-mondta a fiu. És mivel unta 
már a beszélgetést, vette a kalapját és elindult sétálni. 

vV 

Alig telt el fél óra a Tóthh Gyurka tavozása után, 
mikor bekopogtattak a szine hagyott ajtón, melyen 
megrozsdásodott rézlapba vésve állt a névjegy : 
eszterneki és baldzsházi lóth György. Még a Tóth 
Gyurka apja szegeztette fel a névjegyét közel husz 
éve, mikor egy napon beköltőztek Tökésnének a 
nagykávéház tulajdonosának a lakásaba. Tökésné már 

akkor is javakorbeli özvegy volt, böbeszédü gyermek- 
teten házaspárokat kedvelő és kiméletlenül erkölcstir- 

tató. Allandóan büszkén hangoztatta, hogy az ö lákását 
csak kifogástalan uriemberek lakhatják s a két elöne- 
ves, pontosan fizetö Tothékat nagyon kedvelte, mint 
a fixfizetésüeket általában „Mert hiaiba" szokta mon- 
dani ,csak ezeknél biztos a lekbér". 
Áz évek multával a háboruutáni idök zürzavarában, 

melyben olyan sok minden elveszett, Tökésné is sokat 
elhagyott szigoru erkölcsi alapra fektetett nézetéböl s 
mikor az éjszakai életnek egy kóbor, de jólfizető 
madara toppant be hozzá, egy két hónapja üresen 
álló lakosztályába, eddigi életszemléletét Tökésné re- 
vizió alá vette. Ez a revizio, odáig terjedt, hogy 
Tóthéknak, akik már több mint félévi lakbérrel valtak 
adósak a volt kokottot Pap Micit állitotta oda ,Nem 
eszterneki és nem balázsházi szokta mondani 
derék háziasszony, ,de hogy pontosan fizet az tény 
és ez a fontos". ,Minden eiséjén maga hozza be a 
pénzt Az egyetlen becsületes lakó, aki tudja a köteles- 
ségét", Mert hát az mindig ugy van, hogy a ki fizet, 
hát az a becsületes. És a Pap Micinek jól ment ebben 
az idöben, mikor az élettöl marcangolt emberek kin- 
lódó tehetetlenségüket olcsó örömökkel injekciózták. 

Tökésné, mert ö volt a látogató, még egyszer 
megkoppantotta ráncos kezével az ajtót, mire ben- 
ntröl egy gyenge hang hallatszott : Szabad. 

Tóthné a szekrény mellöl szédelgett fel, ahol még 
valami eladhatót próbált keresni, amit a holnapi ócska 
piacon pár fillérre lehetne értékesiteni. Csak már nem 
igen akad s a kifosztott szekrény üres polcai mint 

agy szemrehányás meredtek az asszony szemei fele. 
öndesél könyörgő mozdulattal lépett Tökésné 

fele. 
— Tudom, a házbérért tetszik.. de nem tudok, 

még most sem tudok. 
Tökésné legyintett. 

m
 

(Folyt-következik) 

SZEPLŐK G 
MAJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

árpát Benzoe Crémet 
ználjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
ulevardul Regele Ferdinand No. 62 
enütt kapható. Csakis a leplombált és 

évvel ellátott doboz a valódi 

Tühb mint háromnenyed millió Iót tizotett ki at 
Torunamul, hiztoit, ez énhen, mórlláti és halá. 

lozávi gegöly cimén a bizíogitatt felolmek 
Nagy meglepetést keltett ez év elején az or- 

szág közgazdasági életében az a tranzakció, 
amit az aradon székelő Agronomul-Gazdák biz- 
tositó intézet a világhirü nemzetközileg elismert 
és jómárkáju hatalmas intézettel bonyolitott le, 
amely azt eredményezte, hogy az Ágronomul 
egyszerre az ország legjelentösebb biztositó in- 
tézete lett és megerősitette magát azzal is, hog 
a fenálló biztositók között a legnagyobb üzle- 
teket kötötte, mivel kartelen kivül áll és igy a 
befolyó összegek az intézetnél fedezik a feleket 
teljes egészében. Egyszóval: az Agronomul-Gaz- 
dák biztositó szolid munkálkodással bizalmat 
szerzett magának ás a gazdasági életben első 
helyre küzdötte fel magát. 

Minket zsilvölgyieket az intézetnek föleg a 
zsilvölgyi üzleti érdekelhetnek legjobban. Már 
egy évtizede, hogy bevonultak zoszánk és ez 
idő alatt nagy megelégedésre végezték munkál- 
kodásukat s a feleknek is kiérdemelték a bizal- 
mát, ami nagy szó akkor, mikor egy csomó 
ember széllelbélelt pénzekre alapitott üzletekkel 
megtépázta a jónevü intézetek presztigét, Gon- 
dolunk itt a Dollár, Amerika és Danubia nevü 
intézetekre amelyknek vezetői legnagyobb részben 
már csalásért börtönbe ülnek. Ezek az intézetek 
pár évvel ezelött sebet ütöttek az itt dolgozó 
jónevü (Steaua, Agronomul stb) intézeten, de 
mindenki meggyözödhetett róla, hogy nem lehet 
összetéveszteni sem a Steaua Romaniei biztositót 
sem az Agronomul Gazdag intezetét egyetlen 
olyan intézettel sem amelyekről fentebb beszéltünk. 
Hogy állitásaink mennyiben igazak és, hogy 

az Agronómul valóban közmegelégeésre mü- 
ködik, azt igazolja az is, hogy ebben az évben 
az Agronomul több mint nyolcszáz ezer leit fi- 
zetett ki a nála biztositott feleknek, baleset, halál 
és maás segély cimén. Ez a hatalmas összeg azt 
is igazolja, hogy az Agronomul-Gazdák biztositó 
intézete megfelelt a kötelezetságenek és a kifi- 
zetett hatalmas összeg pedig mindennél ékesebben 
beszél s a legjobb propaganda az intézet részére. 

Alább közöljük azoknak a zsilvölgyieknek a 
nevét, valamint a kifizetett pénzek összegét is, 
akik az Agronomul-gazdák biztositónál voltak 
biztositva és a baleset, haláleset, és egyébb jogos 
járuléaikat megkapták. Ime a névsor : 

Sárbu Avram (haláleset) Lei 20.000, Cotoz 
Frantisc (haláleset) Lei 30 000, Simzian Joan 
(haláleset) Lei 25.000, Stanca Petru (haláleset) 
Lei 20.000, Daramusz Lazar (haláleset) Lei 20.000 
Chereja Nicolae (haláleset) Lei 25.000, Poenar 
Lazar (sérülési segély) Lei 6.909, Hanches Ma- 
cavei Lónea (haláleset) Lei 30.000. Mátyus Mi- 
hály Petroseni (haláleset) Lei 20 000, Toll Avram 
Potroseni (halaleset) Lei 20.000, Révész György 
(rokkantsági segély) Lei 30.000, Hegedüs Istvan 
(rokkantségi segély) Lei 9.335, Bill János (Ba- 
leset halál) Lei 25.000, Bill János (haláleseti) 
Lei 25.000, Papp Jozsef (haláleseti) Lei 25 000, 
Papp Jozsef (Baleset halál összeg) Lei 25.000, 
Klyap Joan (haláleseti összeg) Lei 25.000, Gurcso 
Gabor (haláleseti ősszeg) Lei 25 000, Kostyál 
Albert (haláleseti összeg) Lei 30.000, Csapsza 
Traian (haláleseti összeg) Lei 30.000, Kovácz 
Ferencz (segély) Lei 7.000, Vulpe Joan (segély) 
Lei 5.000, Popa Joan (haláleset) Lei 25000, 
Kovács I erencz (sérülési segély) Lei 4.299, Jurs 
Augustin (8c ülési segély) Lei 4.137, Perzsa Tij 
vadar (rokkantsági segély) Lei 50.000, Klus- 
Roman (baleset halál összeg) Lei 20.000, Klusz 
Roman (halál cseti összeg) Lei 20.000, Palkó 

Sándor (baleset segély összeg Lei 15.000, Só- 
lyom Sándor (beleseti segély összeg) Lei 25.000, 
Blaga Julianna (tüz kár összege) Lei 20.500, 
Ribarik Jozsef (tüz kár összege) Lei 250.000. 

Lápzártakor közli velünk a Munkásmozgó, 
hogy az ,Atlantic" cimű nagy beszélő film e hó 28 
és 29 én ott lesz bemutatvga és nem az Urániában, 
mint a hogy azt tévedésből megirtuk. A karácsonyi 
műsort egy nagyszerü „Tom Mik" film tölti be. 

1dzinó LE 
AFORTUNA: BAMK 
Ési.oszTAÁLYSORSI e o 

4242z00.00 
12. miusó LElT 

EGYEé 

Főnyeremény szerencsés esetben 

12.5500.000 
Tizenkettő és egy fél millió lei 
Jutalomdij és nyeremények 

7.500.000 

s.000.000 

1.500.000 

1.000.000 

összesen 50.000 nyeremény 

Kettőszász millió leiben 
Az összes sorsjegyeknek a fele nyer ! 

Rendelje meg szerencsesorsjegyét még ma 

FORTUNA-BANKmnaál, BRATISLAVA 
1 630 Lei 1/2 315 Lei 1/, 158 Lei 

E Hazás kezdete 1930 dezember 18. én. 

Dohányzók! 
Csak „Nicotan" használatával sz 

hatnak le a dohányzasról Teljesen 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 140 

leiért küldi azonnal ,Nicotan' képvi- 

selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönő levél. 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebbe 

jutányos árban készit : Benedek kertészete, Petrose 

Jó BUNDA 
tartós BUNDA 
legjobb BUNDA 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

D-1 Tek. Szerkesztői üzenet 

e szry ur utolsó ,„cikket" nem olvastuk, ellenben 
Dr Hal, Andor vezércikkében az 

a cikket viszont Szörényi ur nem olvasta el 
k He e m olvasta jól és ez esetben ajánljuk a kiadóknak, hogy a 

legsürgösebben szemüveget szerezzenek be Szörényi „szerkesztő" 

Lónyai perzkétes hivő. Abban teljesen igazat adunk Önnek' 
hogy ha Bacó esperes ur azt irja nagy hogy 
nem akar vitatkozni, ugy miért volt szüksége egy n oldalas 
lapot szerkeszteni mosakodásra és ha már me e ele ugy 
miert teszen ugy mint Bodóne, akitöl a bor árát kérték? 

rmeőgő Ön azt irja, hogy rossz volt hallgatni, hogy Nemes 
elorvak értekezleten mi 

t 
listavezetö. V ugy gyülölte a iibere áltso 

kat, mikor a lisztjeiért a busás bankókat felseperte ? 

Nagy Szilveszter est a Buouresti kávéházban 

Kitünö borok. Házi ételek. Szolid 

kiszolállás. Zene. 

A tombola targyak több ezer lei értéket képviselnek. 

Ajánlatos előre asztalt foglalni. 

Cassa de Pasirare S. P. R. Petroseni 
Petrozsenyi takarekpénztar r. t. 

Saját töke: 15.000.000 Lei 
Betétallomanya circa 81.000.000 Lei. 

Foglalkozik a bankszakma minden ágaval 

Petroseni. A park MELLETT. 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep 

LONEA 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
Ön is megszerezheti 

a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett 
Kérjen arajánlatot 

emiagta, hógépelt, könyon tamatl 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,BRATU szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Ön sohasem felejti el, 
azt a jó minöséget, tartósságot, és háládatos kelmét, 

kész férfiruhákat, nöi kabátokat és mindentféle 
legujabb dívatszerinti téli gazdag 

ruharaktárunkat 
amelyet mi, a gyaári árnál is sokkal 

olcsóbban bocsájtunk rendelkezésére. Minket 
ösmernek a vevök es mi ösmerjuük vevöinket 

és igyi csak jót, csak megfelelö árut adunk. Önnek. 
Aközeledö karácsonyi ünnepekre 

Tisztelettel : 

JDKABOVICS IZIDOR 
LUPENI. 

Kotta rendelését igy cimezze: Moravetz zenemükeres- 

kedés, Timisoara. lnnen minden kottát megkaphat, gyorsan és 

legolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozzon a Zsilvölgyi 

reszesiteni. 

Phönix élet biztogittársaság Bécsben 
Aapittatott 1882. évben 

Fománial gazgatoság: Bukarest, Bulev. Eisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 

Vezérkepnviseltek: ara Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 
atu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

Biztositási delolány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1999 év végen9. - 
Dij-és kamatbevételek 1928 évpben. . 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Maágyarország Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi kepviselet Horvath Mornál Petroseni. , 

teaua Romániei" 
Román Biztosító-Társaság (a Phönix koncern rében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatósag: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

üveg és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmány-, élet- és népbiztositasok. 

dtételek modern feltételek. Kepviseletek az egesz országban 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Gsíllárok g és tözökészülekek 

ányosabb áron 

valamint Standard eltos és Nóra Radiokban, 

kielégit. A Rádió osztály Petroseni ert R egele 
Ferdinánd Marek házban va 

enamkkmn 
Altalános Biztositó Részvénytürsaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000,000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, állat, 
betörés, baleset, szavatosság, ü 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellet 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

1oLNÁR SÁNDOR et es ken 

Naplóra akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz cég 

és Radió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 


